FORMULARIO DE INFORME DE MISION OFICIAL
Instrucciones generales

I.
Información básica

	Nombre:
	Dr. Julio Garay, Coordinador del Programa de TB; 

Lcda. Isabel Mendoza Coordinadora de Fondo Externos, 

Lic. Rene Guevara, Programa TB

MINSAL,

 Dr. Herbert Betancourt , Consultor de NC
Marta Alicia de Magaña Directora Ejecutiva MCP-ES

	Fechas
	Del 06 al 13 de diciembre del 2014

	Lugar


	Oficinas Fondo Mundial Ginebra

	Otros Participantes (nombres, cargos, instituciones representadas)
	Equipo de País del FM

	Nombre del evento

	Misión para  Revisión de Documentos NC TB

	Fuente de financiamiento
	Fondo Mundial Proyecto   SLV 910-G08-T


II. Objetivo/agenda de la misión

-Definir estrategia general de la NC de TB, considerando las nuevas tendencias del Panel de Revisión Técnica, a la luz de las últimas revisiones efectuadas a los países que presentaron NC.

-Revisar el presupuesto detallado y el Plan de implementación del PENM de TB
III. Conclusiones

Se dio cumplimiento a la agenda  según los tiempos establecidos, revisando junto al equipo de país de la Secretaría del FM los siguientes aspectos: 
Durante el Día 1  se dio seguimiento a las estimaciones y epidemia, Problemas que se quieren abordar:

1. Como lo vamos a lograr

a. Quien detecta (ECOs? ONGs ? Otros ?)

b. Como se detecta (algoritmo)

c. Quien trata (hospitales ? centros de salud ? ECOs ? Otros)

d. Como se trata (quien da seguimiento ? como ?)

e. Otros aspectos clave :
i. Como intervienen los  laboratorios, diferentes centros de salud, otros actores ; sistema de referencia y contrareferencia

ii. FSS

                    d. Grupos de riesgos
En el  Día 2 se revisaron  Una por una las acciones y actividades del presupuesto detallado, para entender logica general, como responden a brechas, como se van a implementar; reagruparlas por objetivos de una forma mas clara para obtener un marco logico simple

En los Dias 3 y 4 : Se realizo la revision de la Nota Conceptual por secciones. Se acordaron los  grandes mensajes que se deben abordar en cada seccion del documento
Durante el dia 5. 

· Se analizo como Incorporar D2H (FSS), en reunion privada con el equipo de CCM  se revisron los criterios de elegibilidad 1 y 2 del MCP y las capaciodades del RP colocadas previamente en la plataforma.  

Al final de la mision se acordaron varias acciones de seguimiento que debia hacer el equipo antes de enviar la NC el 30 de enero del 2015.

IV. Acciones de seguimiento

En la tabla de brechas Financieras: 

· - línea 15: seguro social,  de parte del equipo de la Secretaria se nos recomendó  revisar los  comentarios par autilizar una misma metodologia al decribirlos.  

· - línea 16: incluir las hipotesis de calculo y fuentes de informacion para seguro privado (MEGAS tambien?)

· - linea 19 OPS, en comentarios se dice que la expectativa es que OPS aporte 15,000 US$ por año, pero no lo incluimos en la proyeccion. Para 2015 hacer algo similar.
· - linea 21 PNUD, mismo comentario anterior. Se nos pidio agragar  5,000 anuales de 2015 en adelante Finalmente, volver a revisar todos los numeros un avez el presupuesto  PEN final se haya ajustado, para asegurar consistencia.

Herramienta Modular:
· Para los objetivos especificos, decidir si es posible  simplificar la estructura del PEN e incluir en la herramienta los objeticos seleccionados.
· Para Deuda en salud,  agregar unos indicadores que muestren beneficios específicos de tener un laboratorio nacional de referencia mejorado. Esto se puede volver a revisar junto al equipod el FM en Enero para pensar cuales podrían ser buenos indicadores.

· El  formato de herramienta Modular  tiene unos problemas en las formulas. El departamento de acceso a financiamiento esta trabajando en una nueva plantilla que resuelva este error. Vamos  a tener que transferir todos los datos en la nueva plantilla.

 Tabla de brecha programáticas.

· Solo considerar metas para 2016, 2017, 2018, quitar  las referencias a 2015.

· La tabla original incluía gráficos y tablas que no se pueden incluir en esta nueva tabla. Incluir las tablas en la parte narrativa de la NC

· Revisar  las fuentes de los datos de la línea de base de acuerdo con el M&E Plan de ELS TB. Para ver si son  correctas.
· Revisar si Algunas de las fórmulas cambian ligeramente, en uno o 2 dígitos, las metas incluidas en la tabla original. 

· Detección en cárceles: En la definición del indicador de cárceles se indica que la notificación se hará en “X” cárceles. Hay que aclarar cuántas cárceles, y si no se cubre el 100% de las cárceles, decir cuál es el universo total y cuántas se estarían cubriendo.

· Detección nacional: definir cuál es el rol del  ISSS en la detección de TB? O no tiene ningún rol? 

· Detección de VIH en casos de TB, la línea de base no corresponde con lo que OMS reporta. Hay que cambiarlo o aclararlo.

Adicionalmente, cuando tengamos  un presupuesto finalizado, debemos revisar  las lineas de aportacion nacional/aportacion FM para asegurar que sean consistentes con el presupuesto.

Revisar en  presupuesto detallado, en la primera columna la clasificación por letras que hemos hecho, y algunas lineas modificadas conjuntamente con la secretaria del FM. Hay que limpiar mas, agregar cosas que no están presupuestadas, quitar otras que no son necesarias del presuesto. 

Otros Comentarios: 

La misión se organiza a partir de invitación efectuada  por FM debido a que los miembros del equipo de Portafolio  de pais no podian desplazarse, por lo que decidieron invitar al equipo  nacional a trabajar en Ginebra. Esto fue informado en la reunión plenaria 13-2014 del pasado 27 de Noviembre. 

Para esto el Sr. Silvio Martinelli envío a la Sra. Ministra  de Salud  Carta de invitación para que participaran de parte del MINSAL 3 personas, quienes  fueron seleccionadas mediante los lineamientos del MINSAL . Dr. Julio Garay, Lcda. Isabel Mendoza, Lic René Guevara,  con indicaciones que los costos de viaje fueran cargados al proyecto  SLV 910-G08-T; EL Sr. Martinelli también envío carta dirigida a la Ministra de Salud en la cual se invitaba a participar de parte del MCP-ES a la Lcda. Marta Alicia de Magaña, Directora Ejecutiva  y al Dr. Herbert Betancourt en su calidad de Consultor de la NC, la nota tambien especificaba que los costos de viaje para ellos dos  deberian ser cargados al Proyecto  SLV 910-G08-T del cual el MINSAL es único administrador.

A la fecha el MINSAL no ha entregado al Dr. Herbert Betancourt los viáticos correspondintes a esta misión, debiendo  el Dr. Betancourt cubrir de sus propios recursos  los gastos correspondientes a Hotel y Alimentacion para los dias de la mision.
