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Antecedente

Recibiremos la visita de Harley Feldbaum Director de Políticas y Estrategias del Fondo Mundial, Todd Summers Vicepresidente del Comité de Políticas y Estrategias del Fondo Mundial y Annelise Hirschmann Gerente Regional para Latinoamérica y el Caribe del fondo Mundial.
Estas personalidades de alto nivel del Fondo Mundial tienen la capacidad de incidir en decisiones políticas, estrategia y financiamiento dentro del Fondo Mundial. De cara a la situación del país y en mira de una probable reducción de financiamiento, esta visita es estratégica para mostrar la situación actual del país y las brechas que aun existen para justificar la continuidad del financiamiento del Fondo Mundial.
¿Cuál es la intención de la vista?

La finalidad de la visita es la búsqueda de insumos e información que será de gran valor para elaborar la nueva estrategia del Fondo Mundial 2017-2021 y la Estrategia de Reabastecimiento 2017-2019. Como uno de los puntos de la visita se pretende comprender el funcionamiento del MCP y los motivos del éxito que se ha tenido en el país. Todos estos insumos, incluyendo la información que se obtenga en las visitas de campo serán utilizadas para formular su nuevo plan estratégico. Este plan estratégico es sumamente importante para el futuro del financiamiento en Latinoamérica y El Salvador.
 
¿Cual es el mensaje principal que queremos transmitir?

El Salvador ha logrado grandes avances en los proyectos financiados con recursos del Fondo Mundial que ha beneficiado a la población salvadoreña para efectos de contener la epidemia fundamentalmente en las poblaciones clave, sin embargo, aún existen grandes retos y brechas importantes que,  a pesar del apoyo político y el cumplimiento de los compromisos que El Salvador ha mostrado, la situación fiscal y financiera nacional hace que el país requiera del apoyo financiero del Fondo Mundial para consolidar las acciones realizadas. 
¿cuáles son los mensajes clave alrededor del mensaje principal?

Gobernabilidad

· Situación del país:
· Situación Económica:
 El país esta pasando por una situación económica difícil, el déficit fiscal y el endeudamiento público coloca a las instituciones gubernamentales en aprietos para solventar las necesidades de la población. Inequidad:
 Aun cuando nuestro país es considerado un país de renta media, una categoría que muchas veces nos pone en desventaja, queda muy claro que este desarrollo no llega a todos los estratos sociales ni sectores del país; al igual que la mayoría de los países de Latinoamérica El salvador posee grandes niveles de inequidad provocando que la gran mayoría de la población tenga pocas oportunidades de desarrollo. Sobre todo en aquellas poblaciones en condiciones de mayor vulnerabilidad y donde se encuentra concentrada  la epidemia del VIH: HSH, TS y Trans.
· Violencia: 
Producto de la inequidad, la baja inversión en educación y a problemas económicos en las ultimas décadas, sumado a una población crecientemente joven que demanda oportunidades de trabajo en contraste a una oferta escasa  (un 65% de la población es menor de 24 años),  se suscitan importantes fenómenos que derivan en violencia: la migración de compatriotas hacia países del norte en busca de oportunidades y la formación de grupos de crimen organizado como las maras que se han apoderado de varios sectores del país afectando su desarrollo.

· Actores y tomadores de decisiones:
El Salvador posee una estructura bien definida de instancias tomadoras de decisiones en torno a los temas de salud que incluyen Tuberculosis, VIH y Malaria. Los canales de diálogo político se encuentran bien establecidos con la autoridad nacional en materia de VIH como la CONASIDA, así como con el ente rector de la salud: MINSAL . 
El Ministerio de Hacienda es otra institución del ejecutivo que es clave para asegurar la sostenibilidad de la respuesta al VIH, en ese sentido, se presenta como reto el integrar más sostenidamente a esta entidad.
La Asamblea Legislativa  es un órgano del Estado que ha sido clave para crear un marco legal acorde a las necesidades del país y se ha configurado como aliado estratégico para posicionar la temática del VIH. 

· Apoyo Político:
El apoyo político obtenido por tomadores de decisión en los diferentes órganos del Estado, así como del Ministerio Público ( especialmente la PDDH) ha sido clave para que El Salvador se posicione regionalmente como un país líder en la respuesta al VIH. Se han hecho mediciones del ambiente político relacionado al VIH en Centroamérica, donde  El Salvador siempre ha obtenido puntajes por arriba del resto de países. Este apoyo político se traduce en  impulsar iniciativas como la reducción del estigma y la discriminación hacia la población LGTBI y a personas viviendo con VIH.  Así como en la asunción de los compromisos adquiridos como parte de las subvenciones del Fondo Mundial que incluye la compra de medicamentos antirretrovirales y la absorción de personal enfocado en la respuesta nacional al VIH y Tuberculosis.

· Marco Legal:
El Salvador posee un marco legal que incluya un ley de VIH que tiene vigencia desde el año 2001 y actualmente hay una propuesta que surge desde sociedad civil para implementar una ley de VIH mas integral. Por mandato de ley, la CONASIDA es el ente colegiado asesor del Ministerio de Salud en materia de VIH y que en la propuesta de ley se le pretende dotar  del carácter de autoridad nacional . Apoyo a los tres unos:
El Salvador ha asumido la estrategia de los Tres Unos a través del compromiso asumido por la CONASIDA; cuenta con un Plan Estratégico Nacional, actualmente en proceso de evaluación, y un sistema de monitoreo y evaluación que posibilita al país consolidar una cultura de monitoreo y evaluación. 

Gobernanza
· MCP-ES:
El Mecanismo Coordinador de País, a lo largo de los años que tiene de funcionar, ha logrado integrar una representación multisectorial de gran relevancia, donde se incluyen a poblaciones clave que son representadas a través de organizaciones integradas por miembros las mismas poblaciones. El MCP-ES también incluye dentro de esta respuesta a distintos sectores que incluyen el sector privado, organismos internacionales, ONG Internacionales, organizaciones basadas en la fe, academia, personas afectadas por el VIH, TB y Malaria y Organismos Gubernamentales. Esta representación multisectorial ha sido posible gracias a un Sistema de Elección transparente e inclusivo.
Para lograr una organización efectiva el MCP ha desarrollado sistemas de información y comunicación eficientes que incluyen la diseminación de informes por medio de redes sociales y medios electrónicos.
Para garantizar la transparencia en la ejecución de proyectos el MCP-ES en coordinación con otras instancias promueve Diálogos de País de amplia participación y mantiene comités permanentes de trabajo que supervisan el correcto funcionamiento de los receptores principales.
El MCP cuenta con los instrumentos de gobernanza que garantizan su funcionamiento de forma transparente, los mas importantes son: Estatutos y reglamentos, una política de conflicto de interés, un código de ética y un manual de supervisión.

Impacto de Subvenciones
· Evolución de las epidemias TB y VIH
En los últimos 15 años, con el apoyo obtenido de parte del Fondo Mundial,  El Salvador ha dado pasos importantes hacia la reducción de la Tuberculosis y el control en el avance del VIH, especialmente en poblaciones en condiciones de mayor vulnerabilidad a estas infecciones. Con los recursos aportados se ha podido Fortalecer la atención clínica de gran manera para ambas infecciones, aportando tratamiento antirretroviral para las personas viviendo con VIH y medicamentos para el tratamiento de personas con tuberculosis, a la vez que se mejoran y amplían los sistemas de diagnostico y tratamiento. 
Estos recursos también han provocado importantes logros en el área de cambio de comportamiento para la prevención con poblaciones mas afectadas, financiando actividades puntuales que han impactado en las poblaciones incrementando la adopción de conductas que contribuyen a prevenir las infecciones de transmisión sexual como: el uso correcto y consistente del condón de látex y la reducción de parejas sexuales. Estas actividades a la vez dinamizan por medio de referencias el continuo de atención a estas poblaciones mas vulnerables.
Estos recursos han aportado para el financiamiento de estudios que nos han permitido la Identificación de Brechas que se tienen que aun están vigentes y nos señalan el camino hacia donde debemos de dirigir nuestros esfuerzos, reforzando de esta forma los Sistemas de Información y Monitoreo Estratégico.

Retos
· Sostenibilidad
El reto mas importante que hoy enfrentamos a futuro es la sostenibilidad de todas estas acciones. El gobierno a través del MINSAL han reiterado su voluntad para cumplir los compromisos adquiridos, asumiendo la compra de medicamentos antirretrovirales y absorbiendo posiciones del personal dedicado a la respuesta nacional para ambas infecciones. Sin embargo la situación económica del país y la demanda de recursos hacia otras necesidades en el área de salud limita de gran manera la capacidad del gobierno para asumir mas compromisos como la compra de reactivos para pruebas diagnosticas.
También es muy importante reconocer que hay un largo camino por recorrer para que el desarrollo de actividades de prevención por medio de sociedad civil sean sostenibles en el tiempo. El proceso de fomentar la auto sostenibilidad de las organizaciones de sociedad civil es un camino largo que aportará resultados, muy probablemente, después de años de esfuerzo y fortalecimiento de las capacidades de estas organizaciones para financiar sus operaciones y las actividades de prevención; ya sea por medio de alguna actividad comercial, recaudación de fondos  por otros medios o el acceso a nuevos proyectos. 
La ausencia de estas actividades puede afectar de gran manera el continuo de atención hacia estas poblaciones  y la adopción de conductas de riesgo que pueden incrementar los índices de infecciones en las poblaciones mas vulnerables, mas aun servir de puentes de infección hacia la población general.

Para poder alcanzar las metas 90, 90, 90 el país aun necesita los importantes aportes  y el acompañamiento del Fondo Mundial. El hecho de ser considerados un país con ingresos medios nos afecta, ya que esta distinción no toma en cuenta todos los aspectos de la realidad nacional como la inequidad y la situación económica. Para seguir el camino hacia la sostenibilidad necesitamos mantener el nivel de esfuerzo que hemos estado realizando en la respuesta a el VIH, la Tuberculosis que en breve también integrará al respuesta a la Malaria. Hoy por hoy podemos afirmar que una reducción drástica de recursos de parte del Fondo Mundial afectaría de gran manera la respuesta nacional a estas infecciones y limitaría la capacidad de promover acciones de prevención desde sociedad civil afectando a las poblaciones mas vulnerables.
El acompañamiento del Fondo Mundial se hacer necesario para contribuir a regular la inherencia de las compañías farmacéuticas que quieren imponer sus intereses económicos al bienestar de cientos de personas afectadas por estas infecciones, limitando el poder adquisitivo del gobierno y limitando el abastecimiento de medicamentos.
Integrar el marco de la Estrategia Regional de Sostenibilidad elaborada desde el MCR.

¿Quienes transmitirán el mensaje?
 
Se propone que estos mensajes sean de conocimiento los miembros del MCP, y que sean reforzados y apoyados por todos para mantener una coherencia en los mensajes que se transmitirán a los miembros de la comitiva del fondo mundial en distintos espacios. 
Durante la sesión del MCP el día 6 los que expondrán los temas principales serán:

· Licda. Alexia Alvarado de PASCA, tema de Gobernabilidad
· William Hernández y la Dra. Celina Miranda el tema de Gobernanza del MCP.
· Dra. Nieto y Dr. Garay, Impacto de las Subvenciones y Evolución de las epidemias de TB y VIH.
· Dr. Alemán apoyo del FM a la Eliminación de la Malaria.
· Dra. Nieto, Karla Guevara y Gerardo Lara, asumirán el tema de lo retos desde varias perspectivas.
