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Preguntas frecuentes para los MCP sobre la planificación de los plazos de presentación de la nota conceptual

Este documento relativo a las preguntas frecuentes incluye varias secciones que le ayudarán a encontrar las respuestas que busca relacionadas con el plazo de las presentaciones:

· Información general 

· Asignaciones y financiamiento existente 

· Política de extensiones

· Alineamiento con los PEN y los ciclos fiscales del país 

· Nota conceptual individual para VIH y tuberculosis 

· Fortalecimiento de los sistemas de salud y fortalecimiento de los sistemas comunitarios 

· Solicitudes regionales 

INFORMACIÓN GENERAL 

1. ¿Qué deben considerar los MCP en el momento de decidir sobre una fecha de presentación?

El proceso es dirigido por el país y la determinación de los plazos dependerá de una serie de consideraciones importantes y de factores específicos de cada país, incluido el alineamiento con la planificación programática nacional y los ciclos fiscales.  

Una consideración clave será la continuidad del programa. Es importante organizar la planificación con suficiente antelación para asegurar así la continuidad del financiamiento destinado a los programas vigentes, permitiendo un plazo adecuado para el diseño y la negociación de la subvención. 

Si un país solicita financiamiento para ampliar las subvenciones existentes, será importante incluir pruebas documentadas y lecciones aprendidas de los programas en curso. Las  consideraciones de calendario respecto de la disponibilidad de los datos y/o las revisiones de los programas ayudarán a comunicar cuándo debe prepararse la solicitud de ampliación. 

Otra consideración importante sería el tiempo necesario de preparación para la presentación de una nota conceptual, teniendo en cuenta si el país dispone de un plan estratégico nacional (PEN) actualizado y presupuestado, la disponibilidad de los resultados de las encuestas realizadas, los datos de la población objetivo y otros estudios pertinentes, la solidez del Mecanismo de Coordinación de País y el desempeño del Receptor Principal. 

El proceso tendrá una duración promedio de diez meses si bien algunos países lo completarán más rápidamente. Puede llevar más tiempo en aquellos países donde deben abordarse algunos problemas (p. ej., donde no hay un PEN, o donde el MCP no es sólido).
2. ¿Qué pueden hacer ahora los MCP para que el proceso de solicitud sea más rápido?  

Antes incluso de que los MCP conozcan sus asignaciones, hay algunas medidas que pueden tomar ahora para que el proceso de elaboración de sus notas conceptuales sea más rápido.  A continuación se ofrecen algunas ideas al respecto:  

· Distribución programática. Acordar la manera en que funcionará la distribución programática y fijar por adelantado las reuniones relativas a esta cuestión. Acordar qué información necesitará el MCP para tomar una decisión (p. ej., análisis de las deficiencias para cada enfermedad, conocimiento de las actividades del fortalecimiento de los sistemas de salud necesarias para cada enfermedad) y solicitar a las partes interesadas pertinentes que preparen la información para su análisis.  

· Diálogo inclusivo. Determinar las poblaciones clave y los asociados fuera del MCP que deben participar a través del diálogo de país y comenzar a trabajar en un plan de compromiso que diseñe la mejor manera de comprometerlos en la causa. 

· Datos epidemiológicos. Trabajar con los asociados para revisar los datos epidemiológicos en el país a fin de asegurar que están disponibles a nivel subnacional y para las subpoblaciones clave. Cuando falten datos, se debe trabajar con los asociados y su gerente de portafolio del Fondo Mundial para acordar la mejor manera de abordar estas deficiencias en los datos. 

· Planes estratégicos nacionales.  Revisar los planes estratégicos nacionales según los criterios  de la evaluación conjunta de estrategias nacionales (JANS) y adoptar las medidas necesarias para reforzarlas en aquellas áreas donde se detecten puntos débiles. (http://www.internationalhealthpartnership.net/en/home). En caso necesario debe planificarse una revisión programática y utilizar los resultados para actualizar el plan. 

Pueden reprogramarse hasta US$ 150.000 de fondos de subvenciones para ayudar a que los países refuercen los datos y los planes estratégicos nacionales. 

3. ¿Los MCP deben presentar al mismo tiempo una nota conceptual para todas las enfermedades más el Fortalecimiento de los Sistemas de Salud o pueden hacerlo en momentos diferentes?
Las notas conceptuales para cada componente de enfermedad (y para el Fortalecimiento de los Sistemas de Salud si el MCP desea presentar una nota conceptual para esta actividad) pueden presentarse por separado y en cualquier momento durante el ciclo de reposición de recursos 2014-2016. No obstante, debe recordarse que los países que registren tasas elevadas de coinfección de tuberculosis y VIH, deberán presentar una nota conceptual individual que incluya la programación integrada y conjunta para ambas enfermedades.

4. ¿Puede un MCP presentar más de una nota conceptual para una enfermedad en diferentes momentos (p. ej., una para tratamiento y otra para prevención?)
No. Debe presentarse sólo una nota conceptual para cada componente de enfermedad, y una para el FSS si el MCP quiere presentar una nota conceptual para esta actividad.
5. ¿Cuál es la fecha límite en la que los MCP pueden presentar una nota conceptual para su consideración? ¿Puede un MCP perder su financiamiento si no lo utiliza para una fecha determinada? ¿Cuándo es la fecha límite para que los MCP firmen sus subvenciones? 
Actualmente estamos planificando sólo una fecha de revisión por parte del PRT a fines de mayo de 2016. Las subvenciones deben estar firmadas antes del 31 de diciembre de 2016 para conservar el financiamiento. Los fondos que no se hayan firmado para esa fecha serán considerados como fondos no asignados para el siguiente período de reposición de recursos. 

6. ¿Cuánto tiempo debemos esperar que lleve negociar las subvenciones según el nuevo modelo de financiamiento? 

El tiempo estimado entre la revisión de la nota conceptual por parte del Panel de Revisión Técnica (PRT) y del Comité de Aprobación de Subvenciones (CAS), y la aprobación de la Junta Directiva (y la firma de la subvención) es de 3 meses pero puede ser mayor si el PRT o el CAS solicitan cambios significativos o si el contexto del país así lo requiere. 

Los equipos de país del Fondo Mundial pueden comenzar a trabajar con los receptores principales tan pronto como tengan la aprobación de los MCP respecto de la planificación de la ejecución y la evaluación de la capacidad antes de la presentación de la nota conceptual. Esto reducirá el tiempo dedicado a la preparación de la subvención. 
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ASIGNACIONES Y FINANCIAMIENTO VIGENTE 

7. ¿Cuándo sabrán los MCP cuánto dinero se les asignará?

A fines de marzo de 2014 se comunicarán las asignaciones de fondos para el período 2014-2016 a todos los países elegibles. Los países recibirán el monto total de su asignación y una distribución programática entre las enfermedades elegibles. También se facilitará orientación relativa a los niveles de inversión esperados en FSS.   

8. ¿Qué duración pueden tener las subvenciones?
Las subvenciones tendrán normalmente una vigencia de tres años. Los MCP pueden utilizar su asignación para subvenciones más largas o más cortas para que estén alineadas con las estrategias nacionales si fuese necesario. 

9. ¿Las notas conceptuales deben unificar todas las subvenciones existentes en la solicitud de financiamiento?
Sí. Las notas conceptuales deben ser solicitudes unificadas que incluyan las actividades de las subvenciones aprobadas existentes. Los MCP que presenten notas conceptuales individuales de VIH y tuberculosis pueden quedar parcialmente exentos de este requisito, si uno de los componentes de enfermedad fue revisado en fecha reciente por el Fondo Mundial como parte de la revisión de la fase 2. Debe analizar con su equipo de país si presentar una nota conceptual individual de VIH y tuberculosis. 

10. ¿Los países tienen que seguir la distribución programática utilizada por el Fondo Mundial en la asignación de fondos?

No. La distribución programática sólo tiene propósitos informativos y muestra la manera en que se agregó el monto indicativo total. Los países deben proponer la distribución programática que sea adecuada para su país y explicar esta decisión. Es importante señalar que los fondos destinados a las actividades transversales de FSS deben detraerse de la asignación. Consulte la pregunta 2 para obtener ideas sobre cómo pueden prepararse ahora los MCP para las conversaciones relacionadas con la distribución programática. 

11. ¿Cómo se tomará en consideración el financiamiento vigente? 

Está cuestión aún se está debatiendo. A fines del primer trimestre de 2014 se anunciará de qué manera se tendrá en cuenta el financiamiento vigente.

POLÍTICA DE EXTENSIONES

12. ¿Qué sucede si una solicitud no está lista en el momento en que finaliza la subvención actual? 

Un enfoque de extensión estándar que cubra todas las situaciones según el nuevo modelo de financiamiento se presentará a la Junta Directiva en marzo de 2014. El enfoque propuesto permitirá extensiones de hasta 12 meses presupuestadas o no presupuestadas. Los fondos asignados a extensiones presupuestadas se detraerán de la asignación de financiamiento otorgada al país para el período 2014-2016. La información adicional se facilitará después de la reunión que celebrará la Junta Directiva en marzo de 2014. 

Las extensiones no deben considerarse como la primera respuesta a las dificultades con el calendario. Los equipos de país analizarán las opciones disponibles con los solicitantes. Con el objeto de apoyar la elaboración de solicitudes sólidas se puede contar con la ayuda del Fondo Mundial y de los asociados donantes relativa a fortalecimiento del PEN, recogida de datos epidemiológicos, conversaciones sobre inversiones estratégicas y diálogo de país.

13. ¿Por qué razones pueden los MCP conseguir una extensión? 

Los MCP pueden solicitar extensiones en el caso de que circunstancias excepcionales que escapan al control del MCP (causas de fuerza mayor) retrasen la presentación de la nota conceptual. Las extensiones también son posibles en el caso de que se produzcan retrasos en la revisión y aprobación de la nota conceptual. 

ALINEAMIENTO CON LOS PEN Y LOS CICLOS FISCALES DEL PAÍS 

14. ¿Qué ocurre si la presentación de la nota conceptual no está alineada con el calendario del PEN? 

Si bien el Fondo Mundial espera que la nota conceptual esté alineada con el contenido de la estrategia nacional, alinear el calendario de la elaboración o la revisión del PEN con la presentación de la nota conceptual del Fondo Mundial puede ser una tarea difícil de conseguir, y no es un requisito obligatorio. En cambio, a los solicitantes se les pedirá que en la nota conceptual expliquen cómo la solicitud (tanto en términos programáticos como financieros) ha sido extrapolada más allá de la finalización del PEN. A continuación, el Fondo Mundial trabajará con los MCP y los RP para utilizar las decisiones de desembolso anual para reprogramar las subvenciones con el fin de asegurar que cumplen con los objetivos estratégicos de un PEN nuevo o revisado. En circunstancias excepcionales se puede utilizar una extensión para ampliar el financiamiento de una subvención existente a fin de permitir el alineamiento del calendario con el PEN. 
15. ¿Cómo pueden alinearse las subvenciones con los ciclos fiscales nacionales? 

Durante la elaboración de la nota conceptual y la preparación de la subvención, los presupuestos y los períodos de notificación se pueden alinear con los ciclos fiscales nacionales basándose en un comienzo esperado de las actividades de la subvención y abreviando o prolongando el primer período de notificación para conseguir el alineamiento. Para mayor información hable con su equipo de país del Fondo Mundial. 

NOTA CONCEPTUAL INDIVIDUAL PARA VIH Y TUBERCULOSIS

16. ¿Cómo saben los MCP si necesitan presentar una nota conceptual individual para tuberculosis y VIH? 
Los países con tasas elevadas de coinfección de tuberculosis y VIH deben presentar una nota conceptual individual que incluya la programación integrada y conjunta para ambas enfermedades. La Organización Mundial de la Salud ha detectado 41 países con carga de enfermedad elevada (es decir, países donde las epidemias de VIH y tuberculosis están estrechamente relacionadas) que representan el 92% de la carga total de coinfección de VIH y tuberculosis.

Habrá un formato especial de nota conceptual para las solicitudes destinadas al VIH y la tuberculosis para países a los que se aplica esta decisión. Esta nota conceptual tendrá los mismos componentes que la nota conceptual estándar (p. ej., plantilla modular, tablas de deficiencia programática y tabla de financiamiento de contrapartida). Los países elegibles para acceder al financiamiento para el VIH y la tuberculosis que no se encuentren incluidos en la lista de países con tasas elevadas de coinfección también podrán utilizar la nota conceptual conjunta de VIH y tuberculosis, si así lo desean, siempre que sean elegibles a recibir financiamiento para ambas enfermedades, según la lista de elegibilidad de 2014. 

17. ¿Cómo deben alinear los países sus dos programas para presentar una nota conceptual conjunta?

En términos del alineamiento del calendario para la presentación de la nota conceptual, esto debe llevarse a cabo anticipando la presentación de la nota conceptual al primero de los dos componentes de enfermedad para evitar una interrupción programática. Las extensiones están disponibles para facilitar el alineamiento en circunstancias excepcionales. 

En términos del alineamiento de los programas, la programación integrada puede realizarse a diferentes niveles y los países se encontrarán en diferentes etapas al hacerlo. La política de la Organización Mundial de la Salud sobre actividades  de colaboración respecto de la tuberculosis y el VIH aporta una guía detallada. Algunos de los pasos orientados hacia la integración incluirían revisiones conjuntas de programas, planificación conjunta de programas o, como mínimo, la inclusión de personal del otro programa, prestación de servicios de tuberculosis y VIH en las mismas instalaciones (ventanilla única), supervisión conjunta, planificación conjunta para la adquisición de equipos GeneXpert, etc. 

Los países que ya han puesto en práctica programas de tuberculosis y VIH conjuntos o bien como un programa único, podrán elaborar estrategias de aplicación más avanzadas que aquellos países donde los programas de tuberculosis y VIH no colaboran actualmente de manera óptima o funcionan de modo absolutamente paralelo. 

18. ¿Presentar una solicitud para la tuberculosis y el VIH al mismo tiempo afectará la asignación de fondos? 

No. Los países recibirán la misma asignación que habrían recibido si hubiesen presentado una solicitud para cada componente por separado.  

19. ¿Se aplicará un enfoque diferenciado para trasladar a la práctica esta  decisión?

Los países se encontrarán en etapas de preparación diferentes: algunos países pueden estar aplicando ya ambos programas de una manera integrada; otros pueden estar en la etapa de planificación para integrar los programas de tuberculosis y VIH. 

En colaboración con los equipos de país y los asociados, el análisis y la descripción situacionales se llevarán a cabo con respecto a dónde se encuentra cada país en términos de preparación para los enfoques de ejecución. Los MCP, basándose en esta información y en el conocimiento del país que tiene el equipo de país, recibirán apoyo según corresponda. 

Para más información póngase en contacto con su gerente de portafolio del Fondo. 

FORTALECIMIENTO DE LOS SISTEMAS DE SALUD Y FORTALECIMIENTO DE LOS SISTEMAS COMUNITARIOS

20. ¿Quién es elegible para solicitar intervenciones transversales de FSS?

Los solicitantes pueden pedir intervenciones transversales de FSS mediante una nota conceptual específica de una enfermedad o separadamente a través de una nota conceptual de FSS independiente. No obstante, los países de ingresos medianos altos que tienen una carga de enfermedad “alta” no son elegibles a solicitar financiamiento para actividades transversales de FSS por separado. Los países de ingresos medianos altos son elegibles a solicitar financiamiento para actividades transversales de FSS por separado sólo si tienen una carga de enfermedad “importante” o “extrema”. 

Los solicitantes deben remitirse a la lista de elegibilidad de 2014 que estará disponible en enero de 2014. 

21. ¿Cómo solicitan los MCP financiamiento para intervenciones transversales de FSS?

Los solicitantes deben hacerlo mediante una nota conceptual específica de una enfermedad o a través de una nota conceptual de FSS por separado (si es elegible). Es importante señalar que cuando se soliciten fondos para intervenciones transversales de FSS, estos fondos deben extraerse de la asignación total a la enfermedad. Los países necesitarán ponerse de acuerdo con respecto a una distribución programática, que puede incluir una cantidad proporcional destinada a intervenciones de FSS, dependiendo del contexto del país. La orientación también se facilitará sobre los niveles de inversión de FSS esperados. Las intervenciones transversales de FSS deben beneficiar a dos o más de las enfermedades. 

22. ¿Cómo deben incluir los MCP el fortalecimiento de los sistemas comunitarios (FSC) en la nota conceptual?

El Fondo Mundial alienta a los solicitantes a que incluyan de manera rutinaria las intervenciones del FSC en sus notas conceptuales, siempre que sean pertinentes para mejorar los resultados en el ámbito de la salud.

Los solicitantes deben trabajar estrechamente con las organizaciones y los actores comunitarios para determinar aquellas intervenciones del fortalecimiento de los sistemas comunitarios que necesitan financiamiento, basándose en el análisis de los recursos existentes y las deficiencias y debilidades que deben abordarse. Es importante también mostrar claramente cómo se fortalecerán los sistemas mediante las intervenciones y, de este modo, asegurar que el financiamiento de FSC tendrá el objetivo adecuado.

El conjunto de intervenciones de FSC que se incluye en una nota conceptual debe centrarse en la enfermedad y puede incluir también intervenciones de fortalecimiento de los sistemas comunitarios más amplias con un efecto colateral sobre otras enfermedades.

SOLICITUDES REGIONALES 

23. ¿Cuál es el proceso para solicitar subvenciones regionales?

El Fondo Mundial continuará apoyando estratégicamente las solicitudes regionales centradas que estén diseñadas para conseguir repercusión y demuestren claramente el valor añadido de un enfoque regional. 

Para las notas conceptuales regionales se pondrá en práctica un proceso que consta de dos pasos:
· Como primer paso, los solicitantes presentarán una expresión de interés al Fondo Mundial. Mediante este primer paso, el Fondo Mundial evaluará si el solicitante cumple los criterios de elegibilidad y los requisitos regionales y evalúa en términos competitivos si la idea es lo bastante sólida para tener una mayor elaboración como una nota conceptual regional. 
· Si un solicitante cumple los requisitos de elegibilidad y recibe una evaluación positiva será invitado a que elabore una nota conceptual que será presentada al Fondo Mundial y se le entregará un paquete de financiamiento indicativo. 
Si bien la Secretaría no “invitará” oficialmente a los solicitantes a que presenten una expresión de interés, la Secretaría participará activamente con los asociados y las redes de la sociedad civil con el fin de detectar las oportunidades estratégicas para las inversiones regionales. 

La Secretaría participará con el solicitante antes de la presentación final para ayudar a asegurar una amplia implicación de las poblaciones clave, las representantes de las mujeres, los grupos de la sociedad civil, los asociados técnicos y otras partes interesadas clave. En los casos donde los procesos de diálogo regionales requieran apoyo financiero, la Secretaría procurará encontrar vías para prestar apoyo de forma directa o bien a través de sus redes de colaboración.  

A fines de enero de 2014, el Fondo Mundial facilitará las herramientas y directrices  necesarias para presentar una expresión de interés.

Para más  información remitirse a:

http://www.theglobalfund.org/en/about/grantmanagement/fundingmodel/regional/ 

24. ¿Cuáles son los plazos para presentar una expresión de interés? 

La primera fecha para que el Fondo Mundial reciba una expresión de interés será el 1 de abril de 2014. Los resultados de esta revisión se comunicarán con tiempo suficiente a fin de que los solicitantes regionales preparen sus notas conceptuales para su revisión por parte del PRT en las oportunidades posteriores durante la segunda mitad de 2014. En abril de 2015 habrá una segunda oportunidad para presentar expresiones de interés.
25.  ¿Cuál es el financiamiento disponible para las subvenciones regionales? 

Habrá un financiamiento reservado específicamente para las inversiones regionales nuevas y las ya existentes. El monto total para el período 2014-2016 se determinará según el resultado de la Conferencia de Reposición de Recursos en diciembre de 2013, y se espera que sea aprobado por la Junta Directiva en la reunión que celebrará en marzo de 2014. 

Se prevé que aproximadamente la mitad de los fondos disponibles se reservará para cada año. 

26. ¿El proceso de solicitud regional se aplica a las solicitudes multipaís?

No. Las solicitudes multipaís están definidas como una solicitud combinada de pequeñas economías insulares y/u otros países pequeños que habitualmente no se presentan como países individuales sino que lo hacen a través de un Mecanismo de Coordinación Regional. El financiamiento para las solicitudes multipaís se extraerá de las asignaciones nacionales individuales de aquellos incluidos en la solicitud de financiamiento. 

27. ¿Cuáles son las reglas de elegibilidad para los solicitantes regionales y multipaís? 

Las reglas de elegibilidad  para los solicitantes regionales y multipaís no han cambiado:

· La mayoría (al menos el 51%) de los países incluidos en la solicitud debe ser elegible por derecho propio para la enfermedad solicitada. 

· Los solicitantes regionales y multipaís no necesitan cumplir los requisitos de financiamiento de contrapartida. 

· Los solicitantes regionales y multipaís deben cumplir los requisitos de “enfoque de solicitud” y demostrar claramente el valor añadido de un enfoque regional.
· Los requisitos de elegibilidad para los mecanismos de coordinación regionales (MCR) y las organizaciones regionales (OR) siguen vigentes.
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