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BOLETÍN DE PRENSA
Presentan resultados de evaluación conjunta al Programa Estratégico Nacional de lucha contra la Tuberculosis
 
 
San Salvador. 29 de agosto de 2014. Las organizaciones que conforman el Mecanismo Coordinador de País El Salvador, (MCP-ES) recibirán hoy los resultados de la evaluación conjunta de estrategias nacionales conocida como JANS -por sus siglas en inglés- realizado al Plan Estratégico Nacional Multisectorial de lucha a la tuberculosis, PENM-TB 2016-2020.
 
La evaluación conjunta realizada por expertos internacionales busca certificar si efectivamente el PENM-TB 2016-2020 ha sido elaborado con la participación multisectorial y es lo suficientemente sólido para ser respaldado por organismos internacionales, entre ellos el Fondo Mundial. Este proceso evaluativo forma parte de la asistencia técnica que brinda la Organización Panamericana de la Salud al Ministerio de Salud.
 
El equipo evaluador fue seleccionado por la OPS, entre un grupo de expertos provenientes de distintos países que no están vinculados al contexto salvadoreño, a fin de eliminar cualquier posibilidad de sesgo en la metodología que pudiera afectar los resultados de la evaluación.
 
El equipo evaluador conformado por 14 profesionales internacionales se dividió en 4 grupos que durante una semana recorrieron todo el país realizando visitas a los distintos sectores involucrados en la lucha contra la tuberculosis en El Salvador.
La evaluación conjunta consiste en aplicar un método común para evaluar las fortalezas y las debilidades de una estrategia nacional, que acepten las distintas partes interesadas y pueda utilizarse como base para prestar apoyo técnico y financiero.
 
El PENM-TB 2016-2020 tiene como principal objetivo disminuir la incidencia, prevalencia y mortalidad por tuberculosis aplicando la estrategia post 2015 de la OMS a nivel nacional con el apoyo e involucramiento multisectorial iniciando de forma progresiva el control avanzado y la pre eliminación de la tuberculosis en municipios priorizados.
 
En la formulación del PENM-TB 2016-2020 se contó con la participación sistemática del Mecanismo Coordinador de País, MCP, a través de los miembros del Comité Ejecutivo.
 
En este esfuerzo también participaron organismos gubernamentales como el MINSAL, Sanidad Militar, Instituto Salvadoreño del Seguro Social, Dirección General de Centros Penales, Instituto de Bienestar Magisterial, Ministerio de Trabajo, Ministerio de Educación, Procuraduría para la Defensa de los Derechos Humanos, Alcaldías y las entidades de cooperación internacional: OPS, PNUD, Plan El Salvador, ONUSIDA, GIZ, representantes del sector educativo, organizaciones y personas que viven con VIH, representantes comunitarios y personas afectadas por la enfermedad. 
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