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  Minuta Comité de Propuestas
Reunión CP03-2020
Fecha: 15 de abril de 2020
Hora: De 9:00 am a 11:00 am
Sesión Virtual vía Skype

A. Asistentes Lcda. Isabel Payés/ Presidenta MCP-ES; Dra. Celina de Miranda/ ONUSIDA; Dra. Ana Isabel Nieto, Dr. Julio Garay, Dra. Guadalupe Flores, Dr. Salvador Sorto, Dr. Gilberto Ayala, Lcda. Maria Isabel Mendoza/ MINSAL; Lic. Patrice Bauduhin/Plan International, Lcda. Susan Padilla/ PASMO, Lcda. Karla Guevara/Colectivo Alejandría, Sra. Doris Acosta/ REDSAL+, Sr. William Hernandez/Entreamigos, Lic. Francisco Ortiz/FUNDASIDA y Lcda. Marta Alicia de Magaña/MCP-ES.


B. Agenda

1. Saludo
2. Revisión de Ruta Crítica VIH
3. Revisión de Ruta Crítica TB
4. Próximos Pasos
5. Lugar y fecha próxima reunión

C. Desarrollo

Punto 1: Saludo

Lcda. Marta Alicia de Magaña brinda un cálido saludo a los presentes, agradeciendo el tiempo para conectarse a la reunión. 

Punto 2: Revisión de ruta Crítica VIH

Sección 1
1.1 Conformación Comité Coordinador de Propuestas (CUMPLIDO)
1.2 Ratificación de Comité Coordinador de Propuestas (CUMPLIDO)
1.3 Designación de equipos técnicos VIH y TB (CUMPLIDO)
1.4 Conformación de comité adhoc Selección RP
´-Está considerado como punto de agenda para la próxima plenaria 02-2020 que se realizará el 23 de abril.
1.5 Conformación de comités multisectoriales. 
-Esta conformación es muy importante, porque fue ratificado en la última plenaria, y por eso se agregó a la ruta crítica)

Sección 2
2.1 Conferencias con Gerente de Portafolio para seguimiento de Ruta Crítica. 
-Ya se ha sostenido una conferencia con la nueva gerente de portafolio el pasado 13 de abril, no directamente de la propuesta, pero sí de temas vinculantes a la misma como los PENM.
2.2 Decisión de Distribución de financiamiento propuesta por el Fondo Mundial. 
-Se realizó el análisis y justificación respectiva y se presentó en la plenaria anterior, la decisión final fue mantener la distribución propuesta por el FM.

Desde la actividad 2.3 a la 2.6 son de vital importancia para este proceso, sin embargo, el personal de los diferentes equipos encargados de estos informes ha sido designado para otras actividades ante la emergencia nacional del covid19, se solicitó que se puedan presentar hasta el 30 de abril.

2.3 Elaboración Informe GAM
-Se recibió notificación de ONUSIDA Global para extender fecha de presentación del informe, ya que no se ha contado con el tiempo suficiente para atender solo los informes, debido a la emergencia por COVID19 al equipo se les ha asignado a otras actividades, por eso se ha disminuido la disponibilidad de tiempo y de personal para trabajar los informes.
2.4 Elaboración Informe MEGAS 2019
-También se está trabajando, pero con menos del personal y tiempo disponible para hacerlo, por la asignación de nuevas actividades relacionadas a la emergencia COVID19, esperando ser entregado en la fecha según prorroga.
2.5 Evaluación independiente del Fondo Mundial 
-Aun no se tiene un informe final, el consultor ha solicitado algunos datos todavía. 
2.6 Evaluación medio término PENM VIH
-Se tuvo llamada telefónica con gerente de portafolio y le expresamos que para nosotros es importante poder tomar la evaluación independiente del FM como evaluación para el PENM, aun no tenemos una respuesta, pero seguiremos insistiendo, el punto es no duplicar esfuerzos. 
2.7 Análisis de Información estratégica de programas a partir de informes globales y nacionales programáticos y financieros.
-Este tiene que ver con los puntos anteriores, porque son parte de los insumos básicos que se necesitaran para la propuesta, grupos pequeños como diálogo de país con diferentes actores de los diferentes sectores, el FM autorizó tener este tipo de diálogos de forma virtual, los cuales pueden irse programando desde el comité coordinador, en la medida en que se vayan viendo las diferentes secciones de la solicitud.
-Se enlistarán los estudios con los que contamos que hayan sido realizados alrededor de la temática, acceso de medicamentos, personas con VIH sobre hallazgos de atención en salud, derechos humanos, estigma y discriminación, entre otros. 
-Solicitar un extracto de los estudios a las organizaciones que los han realizado.
-Pueden considerarse los estudios presentados en el Foro  de VIH realizado en Diciembre.
-Hacer dinámica con representantes de grupos de apoyo, para conocer de cerca las experiencias de la atención de los usuarios. 
2.8 Reunión de análisis de PTMI, avances de la eliminación madre – hijo 
-El informe ya está listo y se pueden dar a conocer los resultados, pudiendo ser este el primer foro. En esta línea tienen que intervenir otros actores, será importante contar con Dra. Wendy Melara de MINSAL y Dra. Elizabeth Rodríguez de OPS.
2.9 Análisis de situación de Género y derechos humanos en las propuestas de VIH presentadas al FM
-Contamos con ofrecimiento de Plan Canadá y de parte de ONUSIDA se habló con Xenia Díaz de PNUD, aun está pendiente la solicitud de apoyo formal.
-Taller previo sobre análisis de elementos clave para la propuesta, el cual va dirigido para los miembros del MCP, estará pendiente de programación al pasar la cuarentena, de lo contrario debería hacerse de forma virtual.
2.10 Fondos de Contrapartida
-Pendiente de análisis de Lcda. Isabel Mendoza de MINSAL, estaba programado para enero, pero se cambió para junio, una vez se tengan los análisis de informes MEGAS.
-Al FM ya se reportaron los informes de contrapartida de TB, el de VIH está pendiente de firma por el cambio de ministro de salud.
2.11 Presentación de Avances a Pleno del MCP-ES
-Estos avances serán presentados en reuniones de asamblea del MCP, en este caso para la reunión del 23 de abril y se presentarán los niveles de avances a la fecha de la reunión.
2.12 Presentación de resultados de evaluación de medio término de PENM VIH a viceministro de salud
-Dependiendo de la respuesta del FM con referencia a la evaluación, así se presentarán avances y se dará notificación de la decisión del FM.   
2.13 Presentación de avances a la CONAVIH
-Se presentarán los avances en el proceso de la propuesta cada dos meses a partir de medio año. 
2.14 Presentación de avances en reunión de Programa VIH con Sociedad Civil
-Actualmente no se pueden realizar por la cuarentena.
2.15 Reuniones de análisis de comité coordinador de Propuestas
-Se están llevando de manera virtual.
2.16 Reuniones de análisis de comité multisectorial de Propuestas (cada dos meses)
-Se están llevando de manera virtual.

Sección 3
3. Gestión de Recursos Financieros y Asistencia Técnica: 
3.1 Identificación de necesidades de financiamiento 
Se consideró solicitar apoyo a USAID a través de Licda. Lucrecia Castillo, para asistencia técnica en análisis.
3.2 Contratación de consultores
-Aún no se han hecho gestiones, en la próxima reunión del comité coordinador se realizará el análisis.

Sección 4
4. Definición de estrategias 
4.1 Definición de Enfoque Estratégico y priorización de solicitud de financiamiento para el FM: Objetivos y compromisos. 
-Estaba programado para el mes de abril

Sección 5
5. Narrativa de Nota conceptual: 
-Programado para el mes de octubre, se hará análisis para ver si se mantiene esa fecha, dependiendo de los análisis de estudios, la realización de los foros virtuales, análisis de los informes, de la ejecución de las subvenciones, etc.
 
Sección 6
Selección de RP: 
- Se evaluará los avances que se tengan de acá al mes de mayo. El comité ejecutivo deberá realizar un análisis político, técnico, con el enfoque de la solicitud de fondos, para que con esto como base se pueda preparar una propuesta ya sea de nuevas opciones para RP o la ratificación del ya existente. para que el pleno del MCP lo valide y ratifique en la asamblea del mes de mayo con eso estaríamos cumpliendo  con uno de los requisitos de las SF. 

Punto 3: Ruta Crítica TB

Sección 1
-Se omite sección 1 ya que son los mismos avances que en VIH.
Sección 2
2.1 conferencia con gerente de portafolio
-El 13 de abril se sostuvo conferencia con la gerente de portafolio y se explicó en detalle los avances que se han tenido.
2.2 Distribución de financiamiento
-El mismo que la distribución dada por el FM. 
-Está pendiente la autorización para la realización de los diálogos de país de forma virtual, pues se pretende tener el PENM de TB actualizado para octubre. 
-Solventar la participación en estos diálogos de forma virtual será un reto, habrá que buscar los mecanismos necesarios para recabar los aportes de sociedad civil, ya que no todos pueden tener acceso a una computadora o a servicio de internet. Como una opción podría movilizarse a las personas a puntos estratégicos. Con apoyo de SECOMISCA/SICA, CDC Guatemala se esta equipando 4 hospitales, 5 regiones a nivel central para tutoría y telemedicina en el tema de acercamiento de especialidad en el tema de TB para la comunidad. Esta plataforma estará lista dentro de poco, solamente es de codificarlo para subirlo a plataforma de MINSAL, la cual podría utilizarse para tener este acercamiento con los sectores. 
2.3 Informe MEGA TB
-Ya está listo y enviado al FM.
2.4 Evaluación independiente del FM
- A la espera del informe final.
2.5 Evaluación de medio término PENM TB
-La evaluación de medio término del PENM solo se esta a la espera de la carta oficial. 
2.6 Definición de nuevo PENM TB alineado con período de propuesta.
-El periodo ya está definido. 
2.7 Análisis de líneas estratégicas con 5 regiones de salud 
-Las líneas estratégicas ya están definidas, en la última plenaria del MCP se presentó el espíritu del PENM y las nuevas 5 líneas estratégicas.
2.8 Análisis de información estratégica de programas a partir de informes globales y nacionales.
-Los informes globales y nacionales, el cierre de indicadores del FM también ya fue enviado, también el PUDR con el informe del ALF. 
2.9 Análisis de situación de género y derechos humano.
-Este ya fue realizado y compartido por Andrea.
2.10 Compromiso de contrapartida
-La contrapartida de MINSAL ya está lista, solo falta la de ISSS que la enviarán mañana y daremos seguimiento a otras organizaciones de salud que están pendientes. 
2.11 Presentación de avances al pleno del MCP
-Pendiente de presentar en la próxima reunión el 23 de abril.
2.12 Presentación de avances de propuestas TB a Viceministro de salud y gerente de operaciones
-Pendiente de presentar hasta iniciar la elaboración de la propuesta.
2.15 Presentación de avances y revisión de documentos en reunión del Comité de Docencia de TB
-Esta pendiente, el Dr. Gilberto Ayala hará las gestiones.
2.17 Reuniones de análisis de comité multisectorial de Propuestas grupos separados
-Esto es complicado, debido a las medidas restrictivas no se puede movilizar gente por el distanciamiento social, mientras no se levanten estas medidas restrictivas, pero se llevarán a cabo virtualmente con los grupos técnicos separados. 

Punto 4: Próximos Pasos
· El FM ha asignado al MCP financiamiento para el desarrollo de los diálogos, para local y alimentación, en vista de las restricciones por la pandemia, se puede ver de que manera se utilizan para recursos informáticos o tecnológicos, para desarrollarlos de forma virtual. 
· Se incorporará un punto en ambas rutas críticas, el FM ha solicitado a los MCP planes de mejora a través de una autoevaluación, al cual se desarrollará por el mes de noviembre.
· Programar siempre sesiones virtuales durante este periodo de cuarentena, enviando la agenda previamente a la reunión. 
· En la agenda de la próxima reunión podrá considerarse tocar específicamente el punto de selección del RP y los informes que ya fueron enviados al FM.
· Se trabajará con el Dr. Garay y su equipo para responder la ficha de priorización para la ampliación del proyecto ORAS CONHU, para poder llevarlo a aval del MCP.
Punto 5: Lugar y fecha Próxima reunión
Para la próxima reunión se enviarán datos logísticos vía correo electrónico a través de la Directora Ejecutiva. 
FIRMA:
	



	Dar. Celina de Miranda
Coordinadora- Comité de propuestas VIH
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