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  Minuta Comité de Propuestas
Reunión CP10-2020
Fecha: 26 de mayo de 2020
Hora: De 1:30 pm a 3:30 pm
Sesión Virtual vía Teams

A. Asistentes Dra. Celina de Miranda/ ONUSIDA; Lcda. Marta Alicia de Magaña/MCP-ES, Dr. Salvador Sorto, Lcda. Maria Isabel Mendoza, Lcda. Yanira Chita Orellana/MINSAL, Lic. Patrice Bauduhin, Lic. Vinicio Guzmán, Lic. Carlos Murillo/PLAN, Sr. William Hernández/PASTM, Lic. Ricardo Gavidia/ALF.


B. Agenda

1. Saludo
2. Ajuste y revisión de presupuesto para la SF adicionales bajo mecanismo COVID19 (Módulos e intervenciones)
3. Lugar y fecha próxima reunión

C. Desarrollo

Punto 1: Saludo

Lcda. Marta Alicia de Magaña brinda un cálido saludo a los presentes, agradeciendo el tiempo para conectarse a la reunión. 

Punto 2: Ajuste y revisión de presupuesto para la SF adicionales bajo mecanismo COVID19 (Módulos e intervenciones)

Se revisó el formato Word para la presentación de la solicitud de fondos adicionales bajo mecanismo COVID19 proporcionado por el Fondo Mundial. Las secciones del formulario, sección 1 solicitud de financiamiento, punto 1.1 literal A) en donde requiere información del contexto del país, esto fue llenado por el Dr. Salvador Sorto de MINSAL; la información referente a los casos de COVID19 en el país se actualizará al día del envío de la propuesta; el documento de soporte ha sido el Plan Nacional de respuesta a la emergencia COVID19; en el literal b) que corresponde al aval de los miembros, la Lcda. Marta Alicia de Magaña y Lcda. Karla Rivera se encuentran en la recopilación de los mismos vía correo electrónico y vía WhatsApp, estarán contactando a los miembros y dando seguimiento; el punto 1.2 está siendo trabajado por el equipo financiero de MINSAL y Dra. Ana Isabel Nieto; para rellenar el literal C) se han realizado las consultas referente a las pruebas, con personal de Laboratorio y Dr. Julio Garay, se han considerado solo dos tipos de prueba; para el punto 1.3 se colocará todo lo que se considera para prioridad 2, esta información está siendo trabajada por Lcda. Maria Isabel Mendoza  y Lic. Patrice Bauduhin, de acuerdo a las observaciones de la GP expresadas en la fono conferencia, además se complementará con el anexo 2 el cual será revisado por Dra. Ana Isabel Nieto y Dr. Julio Garay; el punto 1.4 será rellenado de acuerdo a la información del punto 1.3 por Dra. Ana Guadalupe Flores con el apoyo de Lcda. Maria Isabel Mendoza  y Lic. Patrice Bauduhin.
En la sección 2 Coordinación, será rellenado por Dra. Celina de Miranda y tentativamente también se agregará el apoyo que se está gestionando con Plan Canadá el cual estará pendiente de más información de parte de Lic. Patrice Bauduhin, el documento de soporte para esta sección es el Plan de Respuesta Humanitaria a COVID19 trabajado en el mes de abril por Naciones Unidas.
Los anexos serán el Plan Nacional de Emergencia COVID19 y el costeo incluido en el mismo, el presupuesto detallado y formato de aval de miembros del FM consolidado.

Acuerdos: 
· Dr. Salvador Sorto comparte el documento trabajado este día, con las secciones asignadas a cada miembro del comité para seguimiento para la próxima reunión.
· Lcda. Maria Isabel Mendoza y quipo MINSAL con Lic. Patrice Bauduhin y equipo trabajaran en detalle del presupuesto para presentarlo en reunión con gerente de operaciones.
· Se espera confirmación de fono conferencia con Ing. Lara, gerente de operaciones de MINSAL para la presentación de avances de la SF.

*Nota: ver archivo Word de la SF trabajado este día.

Punto 3: Lugar y fecha Próxima reunión
La próxima reunión se programa para el 27 de mayo por la tarde, para lo cual se enviarán datos logísticos vía correo electrónico a través de la Directora Ejecutiva. 
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	Dra. Celina de Miranda
Coordinadora- Comité de propuestas VIH
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