

DIALOGO DE PAÍS
APORTES DE GRUPOS DE JOVENES EN APOYO AL PLAN ESTRATEGICO NACIONAL MULTISECTORIAL Y SOLICITUD DE FONDOS AL FONDO MUNDIAL
JUVENTUDES
MIERCOLES 7 de enero de 2021
Hora:  8: 30 a.m. a 12: 00 p.m.
Matriz de trabajo para propuestas.
 
	PREGUNTA
	DESARROLLO

	1.- ¿En qué pilares de la cascada del continuo de la atención considera que desde las juventudes se ha podido apoyar a la cascada? Explique.

	· Claudia: Atenciones generales, pero que no están enfocadas hacia población joven.
· Doris: Con el trabajo desde los diferentes modulos como el de Prevencion que es trabajado en su mayoria por jovenes, se apoya el pilar tanto de diagnostico como de atención al momento de vincularse con el modulo de CyT.
· Valeria: Como jóvenes de Colectivo Alejandria se apoya con toma de pruebas de VIH y jornadas medicas relacionadas a los servicios de ITS y se atiende a las personas con calidad, humanidad y confidencialidad.
· Debemos tener mas informacion  sobre  la prueba de VIH / campañas   para promocionar   en redes sociales.
· Hay bastante  dificultad en  el abordaje de   la salud sexual  incluyendo el VIH /   Abordaje   y  manejo de  Violencia  en el noviazgo que hace   vulnerabel a los jovenes.
· Jornadas de  Pruebas  de VIH , mejorar el acceso  a las pruebas en los jovenes , debe ser  confidencial sin estigma , debemos cambiar la razon por la cual  nos queremos hacer la prueba  enfasis en  ampliar la  difusion en redes sociales de forma positive.
· Quieren  un espacio  de acceso a  pruebas  de jovenes ,    Educacion a padres espacios en las universidades  a traves de unidades moviles para  mejorar  el acceso.
· Implementar el autotest pruebas en casa.
·   Facilitar la informacion de VIH   para padres madres y cuidadores.
· Apoyo en dar informacion  sobre tratamiento y  donde recibirla    a traves de   información comunicación  
· Amalia: desafío en el tema de los diagnósticos, apostar a recuperar diagnósticos tempranos para poder conectarlos a una red hospitalaria.  Fortalecer y apoyar al sistema de salud para los nuevos diagnósticos. No descuidar las interseccionalidades que el proyecto ha tenido.
· Carlos García: Con relación a las juventudes se ha apoyado poco. Es importante apuntarle a la educación y prevención. Los elementos de mayor fortalecimiento ha sido el tema del diagnóstico y vinculación.
· Participación en campañas de prevención y atención de VIH
· Primera vez que escucha de la cascada continua de la atención como mujer organizada.
· Poca EIS que existe en el país
· A través de la iglesia se lideró un proceso de prevención y detección de VIH (en la escuela)
· Asistencia a la toma de pruebas de VIH


	2.- ¿Qué estrategias se han implementado desde las juventudes en apoyo a la Cascada del Continuo de la Atención? Explique.

	· PVV: Acompañamiento a personas para su citas a las CAI, lo que contribuye a fortalecer el pilar de tratamiento antirretroviral  y lograr la adherencia continua en atención.
· Doris: Que es importante la participación de los jóvenes es esencial para reducir los casaos de VIH en las personas, ya que existe empatía de joven a joven y eso permite confianza.
· Daniel: La existencia de los grupos de apoyo como parte fundamental para fortalecer el pilar de tratamiento ntiretroviral y la adherencia en la atención, en el caso de las personas con VIH.
· Guias  metodologica   de SSR  derechos reproductivas , informacion de VIH desde  el enfoque de los derechos PRevencion / informacion  falta   el proceso de  referencia a    prueba , ya refieren a VICITS
· Mejorar   Redes  Interinstitucionales
· Se debe  fortalecer los procesos de  vinculacion    demora mucho tiempo  en el MINSAL
· Fortalecer  la publicidad  y  la informacion que   se  da a traves de  esta  Plataforma virtual
· Brayan Varela:
1. Conocimiento y reflexiones de violencia sobre la infección por medio de jornadas en equipo.  
2.Invitación a inscribirse a controles para adolescentes y jóvenes en clínicas cercanas, según lugar de residencia.
· Carlos García:
Las juventudes están apoyando en el tema de sensibilización y educación. Es importante la realización de alianzas estratégicas sectoriales para llegar a públicos más vulnerables.
· Jonathan Aguillón:
 -Convocatorias por medios digitales o en el lugar. 
- Campañas en unidades de salud para ofertar la prueba, siempre buscando población meta.
· Acompañar a las usuarias a toma de pruebas
· Vinculación con otras ONG´s para acompañar a personas positivas
· Creación de grupos de apoyo para darle seguimiento correspondiente y hacer recordatorios de citas, retiro de medicamentos (estrategia iniciada en la pandemia para asegurar la adherencia)

	3.- ¿Pensando en la mejora de la atención a las personas con VIH, que estrategias propone implementar en apoyo a los pilares de la Cascada del Continuo de la Atención, y que organizaciones o redes y grupos pueden estar involucrados? Explique.

	· Xavier: La descentralización de los grupos de apoyo en los hospitales, ya que muchas veces las personas con VIH y en especial los jóvenes no se sienten con la confianza total para asistir a estos grupos, por diferentes razones, pero en especial por el tema de la confidencialidad.
· Claudia Jaco: Deberían existir programas educativos en salud sexual y extenderla mas allá de los muros del Ministerio de Salud y también brindar la promoción de los servicios.
· Que el ministerio de salud debería tener una comunicación sobre los casos que hay en lo privado para poder llegar a mas personas que han sido detectadas con VIH, y de esta manera se les pueda ofrecer una atención oportuna.
· Paola Torres: Que se desmitifique el tema de la sexualidad en las zonas rurales especialmente y que el MINSAL busque con las juventudes, diversas estrategias para abordar de manera mas integral el tema de VIH.
· Valeria: Es necesario darle un cambio a los abordajes que se hacen con los y las usuarias.
· Henry Díaz: Se debe romper las brechas con estas poblaciones para que puedan animarse a realizar la prueba y realizar el proceso a seguir. Deberían existir espacios de salud de jóvenes para jóvenes en el que sientan mayor empatía y confianza al momento de recibir la atención medica.
· Erika: Articular los esfuerzos de trabajo con las organizaciones rurales y urbanas de jóvenes para fortalecer el tema de VIH y otras ITS, Sexualidad.
· Claudia: Promocionar pruebas de VIH en instituciones universitarias, a su vez promover la educación sexual.
· Xavier: Tener un mayor monitoreo en relación a la atención integral.
· Doris: Las campañas de promoción con vallas publicitarias, mensajitos en las redes y todo espacio publico son necesarias para poder realizar mayor conciencia en el tema de VIH.
· Promocionarla  como  una aplicacion movil necesaria  si  inciamos  con la vida  sexual.   Hacer  un foro  una red  de voluntarios es de bajo costo  y puede ayudar  a mejorar  el acceso. 
· Al tener  las redes   mejorar las referencias a diferentes organizaciones
· Fortalecer redes sociales: Al tener  las redes   mejorar las referencias a diferentes organizaciones 
· Foros
· Estudio de   las personas jovenes  con VIH ,  por area , educacion,  necesitamos   tener   un  documento para  conocer la situacion real. 
Incluir a niñez y adolescencica
· Recursos didacticos para hablar  de estos temas    television   educativo.      en el caso de  personas que no tienen acceso a  redes sociales   debemos accesar otros medios de comunicacion
· Estrategia  debe  permitir  direccionar  a las  juventudes  a servicios de acceso  a pruebas
· Explotar espacios  ya  diseñados para hacer jornadas  de  toma de prueba
· Alianza  con  Call center y otras empresas, municipalidades con clinicas internas 
concentracion de poblaciones  jovenes  para  accesar a  pruebas de VIH
· TRABAJO con parejas de  JOvenes  trabajadoras sexuales  informacion   adecuada  para parejas  afectivas
· Materiales  educativos SPOT donde  los jovenes  sean  personas jovenes  sin estereotipos   no  campañas con  Modelos o personas  con estereotipos sino  personas  jovenes como  todas y todas , con una vision de juventudes diversas  y  abiertas
· Crear talleres   dentro de los ambitos escolares procesos  formativos amplios  para que la informacion  ayude a los  y las  jovenes.      Apoyo de MINISTERIO DE EDUCACION  retomar nuevamente eso.
· PRocesos  formativos  que estos procesos  formativos  les certifiquen , que les den un proceso   sino  que debe ser un proceso  ( largo tiempo)  y que ademas  lo certifique.
· Generar  Iniciativas de Net working que se conecten  y sean espacios de generacion de ideas   colaborativas.
· ACOMPAÑAMIENTO: Grupos  de   personas  Jóvenes  (  positivas y no positivas)  para   fortalecer   el conocimiento y mejorar   el estatus de  la  enfermedad  y fortalecer
· Acompañamiento  Psicologico fortalecer este proceso con personas ya diagnosticadas
· Jonathán Aguillón: Distribución de medicamente, se dificulta acercarse a las clínicas. Es importante que las personas tengan a tiempo el medicamento y acercarlo a las personas.
· Socializar la cascada de atención continua con organizaciones juveniles
· Capacitar a las organizaciones de juventudes para ampliar la información a grupos organizados
· Promover información sobre el medicamento o cambios, especialmente informar el por qué del cambio del medicamento
· Beneficios de la toma del medicamento
· Acercamiento a las Universidades del país para la prevención y detección de VIH
· Acciones de prevención de estigma y discriminación por VIH lideradas por organizaciones de juventudes.
· Vinculación de organizaciones juveniles con instituciones que son parte de la cascada de atención continua para desarrollar procesos de prevención


	4.- ¿Qué recursos necesitaría para la implementación de las estrategias propuestas en el numeral anterior, puntualice cada uno de los insumos?

	· Erika: Recurso humano (psicólogos, médicos) que estén sensibilizados con el tema de derechos humanos  para el trato con las poblaciones claves.
· Claudia: Que las campañas masivas puedan ser interactivas y que sean atractivas para los jóvenes.
· Doris: Creación diferenciada de espacio para los jóvenes para que se convenzan de los procesos del continuo de atención cuando resulten con un diagnostico positivo en VIH.
· Javier: Abordar la importancia de los servicios amigables.
· RECURSOS: material  informativo ( brochures)   Kit de prevencion   condones y lubricantes para   entregar  a jovenes  casetas  ( Booth)   cerradas  para   la privacidad  para tomar pruebas  y consejeria.
· REDES: Solicitar  bases de datos  de  las organizaciones de jovenes , contactos de  alianzas  para hacer  las  redes 
· HAcer una sistematizacion ( DIRECTORIO)  de las organizaciones  que trabajan con juventudes
· REUNIONES  PRESENCIALES: Cambiar la metodologia de abordaje   de las mujeres  jovenes  trabajadoras sexuales  para   dar una adecuada  consejeria.  Retomar  y ampliar   el tiempo de consejeria
· Equipo de bioseguridad: Si las reuniones son presenciales  necesitamos  equipo de  bioseguridad para  los y las participantes
· PRUEBAS Y LA LOGISTICA DE LAS MISMAS: consejeros /   pruebas,  laboratoristas , papelerias  para  hacer pruebas en Jovenes     en toda  su diversidad.  equipo informatico para sistematizar la informacion ,
· Amalia: -Uno de los recursos más importantes es la capacitación al personal de salud re.dirigido a las poblaciones que responde el proyecto del FM. Aun seguimos teniendo rechazo desde el personal, por ello es importante la formación de todo el personal de salud. No se debe descuidar, no hay mucho personal de salud que esté trabajando en estas áreas. Es importante que la sensibilización del personal debe ser el óptimo y adecuado.
Formarlos para todo tipo de usuarios (otros perfiles que puedan generar doble vulnerabilidad).

- Hay que apostarle a puntos focales para llegar a más personas y dejar claro el compromiso de los equipos en el trabajo de campo. 

- Visitas domiciliares. Retomar coordinaciones inter-institucionales con el MINSAL.

· Acceso al directorio y mejora de coordinación con organizaciones de juventudes.
· Mejora de comunicación
· Apropiación de conocimiento científico sobre prevención, detección y atención de VIH en las organizaciones de juventudes
· Convenios/decretos para abordaje del tema en las Universidades.

	5.- ¿Qué elementos o acciones debe desarrollar las juventudes, para una efectiva participación en la Cascada?

	· Yamila: capacitación y formación para la atención de las poblaciones en la cascada.
· Daniel: Socializar el proceso de la cascada de atención a los jovesnes para que la conozcan.
· Xavier: Que los jovenes conozcan estos temas y lo repliquen a otros jovenes.
· Incluir a otros espacios claves  como el MCP para estas tomas de decisiones para las juventudes.
· Erika: Que se pueda compartir a todo el personal de salud sobre la cascada de atencion, ya que no todos lo conocen.
· CApacitacion: las personas  de las juventudes  deben  capacitarse  y formarse para poder  apoyar a  otros jovenes    /  que sean Involucrados.
· Procesos   formativos  / consejeria  para jovenes desde jovenes preparar a los  participantes  de las redes.
· Dar Talleres   a otros jovenes  como  replica
· enfatizar  el tema de VIH: cambiar el enfoque , debemos  sacarlo  y darle un enfasis  especial, darle mas relevancia .
· Bernabé Martínez: Fortalecimiento de clínicas amigables para adolescentes, no todos los centros de salud mantienen el seguimiento a los adolescentes y jóvenes. El tema se vuelve un tabú; los jóvenes tienen relaciones sexuales, pero se debe generar un espacio para educación y así realizarse la prueba sin si ningún tabú.
· Amalia Darién:
Los medios digitales han sido importantes para generar prevención, mensajes y campañas. 
Durante el tema del confinamiento también golpea a cómo accedemos a los medios digitales, es importante tomar en cuenta y verificar el tema de acceso a recursos digitales ya que no todos tienen el acceso. Otra de las estrategias implementadas son las campañas concientización de clínicas vicits, trabajo que se realiza, condones etc. Es importante que el personal de salud conozca y atienda a los usuarios. Es importante hablar del tema del autocuido, tomarse un día para chequearse para los tiempos de espera.
· Crear una comisión o grupo para generar redes de apoyo dentro de los hospitales y trabajar con jóvenes.
· Generar acciones de prevención en Centros Educativos
· Educación interna de los grupos organizados
· Priorizar el tema dentro de la propuesta política de las organizaciones de juventudes
· Coordinación efectiva entre OSC y OSC jóvenes/organizaciones de juventudes
· Uso correcto y consistente del condón con adolescentes/jóvenes.
· Ampliar el trabajo de prevención, detección y atención a nivel nacional /Replicar las acciones a nivel de país



Moderadores de grupos (4) de Plan Internacional: Maricela Herrera, Vinicio Guzman, Bladimir Gomez, José Portillo, Erick Fuentes, Miguel Ayala, Daniel Cornejo, Yamila Abrego, Mario Serrano.

Links de padles digitales: 

Grupo #1
Enlace: https://padlet.com/nohelmelendez/elik4el00suo4vqe  

Grupo #2
Enlace: https://padlet.com/nohelmelendez/9m0hcw0ajwb2m8cn  

Grupo #3
Enlace: https://padlet.com/nohelmelendez/mgib882yl25lwjaa  

Grupo #4
Enlace: https://padlet.com/nohelmelendez/ovx1mwoqg6l5cf18  


