ANEXO No 19

LECCIONES APRENDIDAS EN LA EJECUCIÓN DE PROGRAMAS ANTERIORES

Una breve explicación de los casos previos de éxito 

· El Salvador siempre ha logrado mantener una tasa de éxito en PPL por arriba de las metas mundiales, (para el año 2022 un 94%) de igual forma el cumplimiento de las normativas entre estos, los algoritmos de tamizaje, detección oportuna, el tratamiento estrictamente supervisado y el contar con fondos domésticos para la compra de medicamentos de la TB nos asegura una tasa de tratamiento. 

· Sistemas de información confiables a través de sistemas de información en tiempo real y con interconectividad. 

· Pretendemos implementar el apoyo diagnostico radiológico para el descarte de TB a través de la utilización de equipos digitalizados, conectividad de los mismos y uso de IA. 

Problemas que tengan que ver con esta solicitud de financiamiento 

· Considerando que las poblaciones de mayor riesgo y vulnerabilidad en especifico las PPL, concentran el 57 % de la carga de TB a nivel nacional y siendo esta población atendida por un ente gubernamental diferente al RP (MINSAL); que para este caso es el Ministerio de Justicia y Seguridad Publica a través de la Dirección General de Centros Penales cualquier evento o proceso o política en materia de seguridad podría afectar el desarrollo normal de la planificación de salud en la atención de esta población.  

· Innovaciones: El sistema penitenciario experimenta frecuentemente movilizaciones de PPL al interior de los mismos, lo que puede ser un desafío el seguimiento de los casos y contactos u obstáculos al momento de la prestación de servicios de salud. 

