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Descripción del diálogo de país 
Fecha de publicación: diciembre de 2022
Este documento pretende capturar el proceso del diálogo de país que tuvo lugar con motivo de la elaboración y finalización de la solicitud de financiamiento del Fondo Mundial. El Fondo Mundial utilizará esta información para evaluar la efectividad de dicho proceso y el cumplimiento con el requisito de elegibilidad 1 del MCP.
El diálogo de país es un debate abierto e inclusivo en el que participan diferentes partes interesadas afectadas por las tres enfermedades o implicadas en la respuesta a estas en el país. Es esencial para elaborar la solicitud de financiamiento puesto que constituye la base para determinar qué se debe incluir en ella. El diálogo de país debería continuar a lo largo del ciclo de vida de la subvención. 
Si necesita orientación sobre el proceso de diálogo de país, consulte el curso online sobre la preparación del diálogo de país en el ciclo de financiamiento 2023-2025.[footnoteRef:2]  [2:  Curso en línea Preparing for Country Dialogue in the 2023-2025 Funding Cycle (es necesario registrarse en iLearn: https://www.theglobalfund.org/en/ilearn/) - https://theglobalfund.csod.com/DeepLink/ProcessRedirect.aspx?module=loRegisterAndLaunch&lo=e92ab83a-37b8-405d-9b4c-64684a7e4013] 

Longitud recomendada: dos páginas
	Teniendo en cuenta lo anterior, describa el proceso mediante el cual se implicó a una amplia gama de partes interesadas en el diálogo de país que condujo a la elaboración de la solicitud de financiamiento. Entre estas partes interesadas deben estar miembros ajenos al MCP, la sociedad civil, comunidades afectadas por las tres enfermedades, partes interesadas de los sistemas de salud y otros expertos pertinentes.

	
A la recepción de la carta de asignación en Diciembre del 2022, el MCP-ES conformó el comité de propuestas con representantes de los diferentes sectores del MCP-ES y de equipos técnicos de los receptores principales, con el acompañamiento de la Dirección Ejecutiva de este mecanismo y ONUSIDA en la coordinación del comité. (designado en plenaria ME01-2023 y ratificado en reunión plenaria 01-2024) En cumplimiento al requisito N°1 de los MCP’s para la presentación de nuevas solicitudes de fondos, se realizaron consultas con diversos sectores de la población involucrada en la respuesta nacional a la TB; debido a que es una SF para financiar Planes Estratégicos los diálogos se desarrollaron con instituciones que conforman el Sistema integrado de Salud, Sector Académico a través del Comité Nacional de Docencia, empresa privada, cooperantes, Asociaciones y gremiales, sociedad civil y afectados por la enfermedad. 
Se realizaron 13 reuniones de consultas para la actualización y validación del PENM TB 2025-2029. En un primer momento el documento fue trabajado y actualizado por el equipo técnico de la Unidad de Prevención y Control de Tuberculosis y Enfermedades Respiratorias (UPCTYER) del Ministerio de Salud (MINSAL) y se contó con el apoyo y asesoría de la Dirección de Regulación y Legislación en Salud del MINSAL, posteriormente se sometió a una consulta y validación con los diferentes sectores, que se detallan a continuación: 
Las reuniones se realizaron en una modalidad presencial, las cuales fueron realizadas gracias al apoyo del Comite Internacional de la Cruz Roja  (CICR), en un primer momento se convocaron a las instituciones que forman parte del Sistema Nacional Integrado de Salud y otras que apoyan en el tema de prevención y control de TB en personas privadas de libertad como lo fue la Direccion General de Centros Penales, Direccion General de Centros Intermedios, policía Nacional Civil, Ministerio de Justicia y Seguridad Publica. La segunda reunion se desarrolló con las diferentes direcciones y dependencias del MINSAL que apoyan la respuesta a la TB como MINSAL, también se realizó una reunion con los cooperantes externos que apoyan la respuesta a la TB, se convocó al sector académico Comite Nacional de Docencia conformado por trece instituciones de educación Superior formadoras de recursos humanos en salud, se convocó a miembros de las ONG/OSC tanto que están representados en el MCP ES como las que conforman el Observatorio Social de TB, al igual una última reunion con asociaciones de profesionales y personas afectadas por TB (anexo listados). Cada sector realizo aportes, y validación de las actividades que debían incorporarse al PENM TB. Posteriormente se realizó una última validación con los miembros del Observatorio Social de TB, donde ellos enviaron una matriz en Excel con sus propuestas (anexo 26 archivo Excel )y una ppt con la priorización de sus actividades a incorporar en el PENM TB y propuesta.  El Observatorio Social de TB realizo una actividad de priorización de actividades con el apoyo de Socios en Salud (anexo ppt. Entrena TB LAC), las cuales sirvieron de base para el ejercicio de priorización.  
Al igual fue tomada en cuenta los aportes por parte de afectados por TB en la última de las reuniones, quienes fueron acompañados por personal promotor de salud de sus comunidades. El Observatorio Social de TB acompaño al Comite de Propuestas en la visita de la misión del Fondo Mundial, como observadores en la priorización de las actividades y hacía que poblaciones de mayor riesgo y vulnerabilidad donde se dirigen las intervenciones y actividades. 
Posteriormente se socializa con los diferentes sectores los avances en el PENM TB y la nota de financiamiento para la subvención 2025-2027. 
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