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Descripción del diálogo de país 
Fecha de publicación: diciembre de 2022
Este documento pretende capturar el proceso del diálogo de país que tuvo lugar con motivo de la elaboración y finalización de la solicitud de financiamiento del Fondo Mundial. El Fondo Mundial utilizará esta información para evaluar la efectividad de dicho proceso y el cumplimiento con el requisito de elegibilidad 1 del MCP.
El diálogo de país es un debate abierto e inclusivo en el que participan diferentes partes interesadas afectadas por las tres enfermedades o implicadas en la respuesta a estas en el país. Es esencial para elaborar la solicitud de financiamiento puesto que constituye la base para determinar qué se debe incluir en ella. El diálogo de país debería continuar a lo largo del ciclo de vida de la subvención. 
Si necesita orientación sobre el proceso de diálogo de país, consulte el curso online sobre la preparación del diálogo de país en el ciclo de financiamiento 2023-2025.[footnoteRef:2]  [2:  Curso en línea Preparing for Country Dialogue in the 2023-2025 Funding Cycle (es necesario registrarse en iLearn: https://www.theglobalfund.org/en/ilearn/) - https://theglobalfund.csod.com/DeepLink/ProcessRedirect.aspx?module=loRegisterAndLaunch&lo=e92ab83a-37b8-405d-9b4c-64684a7e4013] 









Longitud recomendada: dos páginas
	Teniendo en cuenta lo anterior, describa el proceso mediante el cual se implicó a una amplia gama de partes interesadas en el diálogo de país que condujo a la elaboración de la solicitud de financiamiento. Entre estas partes interesadas deben estar miembros ajenos al MCP, la sociedad civil, comunidades afectadas por las tres enfermedades, partes interesadas de los sistemas de salud y otros expertos pertinentes.

	A la recepción de  la carta de asignación en Diciembre del 2022, el MCP-ES conformó el comité de propuestas (designado en plenaria ME01-2023 y ratificado en reunión plenaria 01-2024) con representantes de los diferentes sectores del MCP-ES y de equipos técnicos de los  receptores principales, con el acompañamiento de la Dirección Ejecutiva de este mecanismo y ONUSIDA en la coordinación del comité.
En cumplimiento al requisito N°1 de elegibilida de los MCP’s para la presentación de nuevas solicitudes de fondos, se realizaron consultas con diversos sectores de la población involucrada en la respuesta nacional al VIH:ONGs de poblaciones clave y personas con VIH, Ong Nacionales, organizaciones del Sistema integrado de salud,PDDH,empresa privada.Las consultas se dividieron en dos grupos:1.Consultas para la evaluación de medio termino del PENM 2022-2026, un Petit Comité conformado por  MINSAL, ONUSIDA, MCP-ES y FANCAP/USAID coordinaba con el comité de propuestas, como responsable de la conducción del Proceso, la evaluación partió del resultado  de la evaluación de la Respuesta del Sector Salud al VIH El Salvador realizada por OPS en coordinación con UNICEF y ONUSIDA, así como una revisión de indicadores programáticos del SNIS, los resultados de la evaluación fueron compartidas en las consultas del PENM desarrolladas en el oriente,occidente y región central del país, donde participaron los diversos sectores que conforman la respuesta nacional al VIH, en esta divulgación se contó con la participación de OPS,USAID FANCAP y ONUSIDA,  la presentación de los resultados aperturaban la consulta y luego se trabajaba con  instrumentos para obtener de los participantes aportes para la redefinición de estrategias o plantear nuevas estrategias y mejoras a las actividades realizadas, todo se encuentra debidamente documentado (listados de asistencia  y convocatorias;  fotos). Se tuvo buena asistencia y aportes que abonaron a la revisión y actualización de las acciones estratégicas consideradas en el documento PENM, se redefinieron algunas de las estrategias  y se actualizó acorde a la lista de verificación y lista de referencia para el desarrollo y revisión de un plan estratégico nacional de respuesta al VIH de ONUSIDA versión 2023, a través del MCP-ES y MINSAL se invitaron a estos talleres de consultas a representes diversos sectores que conforman la respuesta nacional al VIH incluidas personas con VIH y poblaciones clave.  https://mcpelsalvador.org.sv/procesosf2025-2027-prov/ .La participación multisectorial en las consultas de actualización del PENM VIH tambien se documentaron (listados de asistencia y convocatorias, fotos) https://mcpelsalvador.org.sv/evaluacionespenm/

2. Diálogos de país con Sociedad Civil: Fueron realizadas de manera virtual y presencial, con participación activa de las poblaciones clave y personas con VIH. El proceso de consulta se realizó con asistencia técnica de la Plataforma LAC quienes coordinaron con el MCP-ES para el desarrollo de los diálogos con sociedad civil,estos resultados de las consultas realizadas por la plataforma, fueron analizados por el comite de propuestas junto a representantes de subsectores de sociedad civil, para luego ser incluidos en el PENM VIH y la priorización de actividades en la Solicitud de fondos. (Anexo matriz de priorización, evidencias de las consultas: https://mcpelsalvador.org.sv/dialogodesociedadcivilsf/ La identificación de los participantes para estas consultas esta descrita en el informe proporcionado por Plataforma LAC en Noviembre del 2023. Los anexos están disponibles si es requerido por FM. Ambos procesos descritos incluyeron un fuerte componente de revisión documental por parte de los equipos técnicos del comité de propuestas(informe en pagina web del MCP, los anexos están disponibles). 
El Comité de Propuestas,como parte del Dialogo permanente, llevó a cabo la gestión técnica de los procesos de consulta antes descritos, manteniendo un aproximado de 35 reuniones a lo largo del 2023 y 2024, para revisar la información requerida en la SF, de las cuales se tienen evidencia (anexos https://mcpelsalvador.org.sv/comitedepropuestas2023/; anexos 2024 https://mcpelsalvador.org.sv/comitedepropuestas2024/ ), informando al pleno del MCP-ES conforme el proceso fue avanzando, se compartieron a través de medios digitales las actas donde constaba la discusión. 
Dialogo con Equipo de país de FM.
Como parte del proceso se recibió un fuerte apoyo de parte del Gerente de Portafolio y el equipo técnico desde la secretaria del FM,han mantenido una asesoría constante a través de llamadas virtuales programadas de manera quincenal y durante el mes de abril de manera semanal y/o diaria. En marzo se recibió visita del equipo al país en la cual se mantuvo un dialogo con autoridades del MINSAL, con representantes de poblaciones clave del sector Trans, con el Comité de Propuestas y con los Receptores principales para definir  las intervenciones estratégicas a desarrollar en ambos programas a fin de construir una propuesta robusta que cumpla con los requisitos del Panel de Revisión Técnica y afinar los pasos para la presentación de la propuesta el 28 de abril del presente año además de Consensuar los indicadores que generaran pago por resultados. 
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